Problema 4 1 juliol 2025 reserva Pais Valencia (analisi MAT).
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4.1 Siga la funcio real de variable real f(x) =

4.1.1 (0,75 punts) Calcula el domini de definicio, les asimptotes 1 els intervals de creixement 1 decreixement
de la funcio f.
4.1.1 Domini, asimptotes i intervals de creixement i decreixement
a) Domini
La funci6 esta definida quan el denominador és diferent de zero:
90—z 40 — 27 #9 — z+#3, 2+ -3
Domini:

D¢ = (—o00,—-3)U(-3,3) U (3, +00)

b) Asimptotes

Verticals: on el denominador = O:

Horitzontals / obliqlies: com & — Toc:

T T T -1
x) = = — = — T = — 0
f(z) 9—a2? 2249 —2(1-9/z%) x(1-9/z?) -

Asimptota horitzontal:

y—=20

c) Derivada per intervals de creixement i decreixement

{9—:;:2)*1—:;:*[—23:)_9—:52—-—2:1:2 9 4 22
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» Numerador: 9 4+ 22 > 0 sempre

* Denominador: (9 — 1:2}2 > () sempre (excepte x = +3, que no esta al domini)

Conclusié: f'(z) > 0 per tot el domini.

* Interval de creixement: tot el domini:
(—oo,—3) U (-3,3) U (3,+00)

* Interval de decreixement: cap.



4.1.2 (0,25 punts) Dibuixa la corba y = f(x).

4.1.2 Representacio grafica
* Asimptotes verticals:z — —3,x — 3
* Asimptota horitzontal: y — 0

* La funcid creix a tot el domini i canvia de signe amb x:

1 _
J0)=0, J1)=5>0, f(-1)==<0

La corba és monotdnicament creixent amb dues discontinuitats verticals.




4.1.3 (0,75 punts) Calcula totes les primitives de f.

4.1.3 Primitives

T
_/!fj—:{:zdx

Farmula classica: f #d.{' — —% Inla — :.[‘.'3| +C
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4.1.4 (0,75 punts) Calcula I’area compresa entre les corbes y = f(x). x = —1, x = 1 i1’eix d’abscisses.

4.1.4 Area entre corbes y=f(x), x=-1, x=1il'eix x

1
A=
-1
* Funcié impar: f(—z) = — f(z) — simetria respecte I'origen
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Multiplicant per 2 (simetria):
9
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Area exacta:

A—1ln=




